Matematica IV 2018- Avaliacao 1
Prof. Gabriel Ponce

RA (Legivel) :

Instrucoes:

Horario de inicio: 19:00h Horario de encerramento: 19:55h.

Esta avaliacao ¢ individual e nao é permitido uso de celulares, calculadoras
ou qualquer aparelho eletronico. Caso o(a) aluno(a) fizer uso destes recursos
a avaliacao sera anulada;

Coloque 0 RA em TODAS as folhas;

Nao esqueca de verificar as hipdteses dos teoremas necessarios antes de
aplica-los;

Justifique bem suas solugoes;

Devolva esta folha juntamente com as solucoes ao final da avaliacao.



Escolha o problema 1 OU 2.

Problema 1:

a) (1.5) Seja w = 1 tome z = ‘/TEuH—? -i-w. Calcule a raiz ciibica principal
de z.
Obs: coloque o resultado final na forma x + iy

b) (1.0) Seja Cy o circulo no plano complexo com centro em zg = i e raio R = 1,

mostre que
|2 —2(2i+1)+i| <3, Vze(y

Problema 2:

2

ot

a) (1.0) Seja w = £ tome z = Lw + */75 -1 -w. Calcule a raiz cibica
principal de z.

Obs: coloque o resultado final na forma x + iy

b) (1.5) Mostre que se ¢ é qualquer raiz n-ésima da unidade, entao ou ¢ = 1
ou
l+c+c+ ..+t =0.

Escolha DOIS dentre os problemas 3 — 5.

Problema 3:

a) (1.0) Calcule
2018 - 2%(z — 1) + 7 - sen (i>

lim i
2—00 ey |

b) (1.0) Calcule
) 3+ 4i — 2*
lim , -
z—24i (241 — 2)(32 — 1)

c¢) (0.5) Mostre que nao existe

lim Re(z) - Im(2)

w0 |22



Problema 4: (2.5) Sejam f,g : C — C fungbes complexas e zy € C, suponha
que exista um inteiro positivo M tal que |g(z)| < M para todo z em alguma
vizinhanga de zo. Mostre que se lim,_,,, f(z) = 0 entao

lim f(z)g(z) = 0.
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Problema 5: (2.5) Seja f: C — C dada por f(z +iy) = (z +y)* +i-(y —x)2
Determine todos os pontos onde f é diferenciavel e calcule o valor da derivada
nesses pontos.

Resolva o problema 6.

Problema 6. (2.5) Sejam g : R — R, h: R — R duas fungoes reais diferencidveis
em todo ponto, definimos f : C — C por

f(z)=g(x)-y+h(y) x-i, onde z =x + iy.

Mostre que se f for uma fungao derivavel em todos os pontos de C entao existe
uma constante K € R tal que

f(Z):_K'Z'i,

para todo z € C.

Problema Boénus.  (1.0) Sejam a,b,c € C tais que |a| = |b] = |¢] = 1 e
a+b+c=0. Prove que a,b e ¢ sao vértices de um triangulo equildtero no plano
complexo.

Boa Proval!



